

БЕСПЛАТНО

33

Т-19

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР

Институт экономики и права

+

На правах рукописи

Б.Ш.ТАБАТАДЗЕ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  
ОСНОВНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ В СТАНКО-  
СТРОЕНИИ ЗАКАЗОВ ЗАКАЗЬЯ

( на грузинском языке )

08.594 - Экономика, организация и планирование народ-  
ного хозяйства (экономика промышленности)

Автореферат

0894 диссертации на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук

Тбилиси 1971

АКАДЕМИЯ НАУК ГРУЗИНСКОЙ ССР  
Институт экономики и права

На правах рукописи

Б.Ш.ТАБАТАДЗЕ

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОСНОВНЫХ  
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ В СТАНКОСТРОЕНИИ ЗАКАВКАЗЬЯ

(на грузинском языке)

ОФ.594 - Экономика, организация и планирование народного  
хозяйства (экономика промышленности)

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук

ТБИЛИСИ  
1971

Работа выполнена в институте экономики и права Академии наук Грузинской ССР.

Научный руководитель - член корреспондент АН грузинской ССР, доктор экономических наук, профессор А.Л.ГУНИЯ.

Официальные оппоненты:

Доктор экономических наук В.Д.ЛВЕАНИДЗЕ.

Кандидат экономических наук, доцент Ш.С.МАРГВЕЛАШВИЛИ.

Ведущее учреждение - Научно-исследовательский институт экономики и планирования народного хозяйства при Госплане Грузинской ССР.

Автореферат разослан " " 1971 года.  
диссертации  
Защита состоится " " 1971 года на заседа-  
нии учченого Совета института экономики и права АН Грузинской  
ССР, г.Тбилиси, ул.Махарадзе, 14, зал заседания.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института.

Ученый секретарь

(З.Л.ГВАДЖАВА)

145500-

На современном этапе развития советской экономики решающее значение присобретает повышение эффективности общественного производства. Этой цели служит экономическая реформа, проводимая по решению сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, XXII и XXIV съездов партии.

В условиях экономической реформы осуществляются мероприятия, направленные на повышение научного уровня планирования, расширение хозяйственной самостоятельности и инициативы предприятий и объединений, укрепление и развитие хозяйственного расчета, усиление экономического стимулирования производства.

Важнейшим экономическим критерием правильного хозяйствования в период создания материально-технической базы коммунизма является неуклонное повышение эффективности использования основных производственных фондов и производственных мощностей. В основных производственных фондах воплощена наиболее важная и по-дэвлюющая часть материальных ресурсов социалистического общества. Поэтому необходимо полно использовать все действующие средства производства, всю наличную технику. Это требование особенно относится и к станкостроению, которое за годы Советской власти преобразилось в ведущую отрасль социалистической индустрии.

В настоящее время советская станкостроительная промышленность полностью обеспечивает потребности народного хозяйства и является предметом экспорта. Продукция отечественного станкостроения экспортируется в такие индустриально развитые страны, как Польша, Чехословакия, Венгрия, ГДР, Югославия, Италия, Франция и др. Спрос на нее растет ежегодно.

На XXIV съезде КПСС вновь подчеркивалось то обстоятельство, что успех нашей экономики, дальнейшее повышение уровня жизни советских людей в огромной степени зависят от того, насколько мы можем ускорить технический прогресс, удешевить строительство,